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Svar på fråga 2024/25:1245 av Lena Johansson (S) 
Cyberattacker mot SVT och konsekvenserna av public service-
nedskärningar 

Lena Johansson har frågat ministern för civilt försvar Carl-Oskar 

Bohlin hur han avser att, inom sitt ansvarsområde, säkerställa 

att SVT och övrig public service har tillräckliga resurser för att 

stå emot cyberattacker, särskilt i ljuset av de föreslagna 

neddragningarna i finansieringen. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Regeringen ser allvarligt på de överbelastningsangrepp som har 

riktats mot SVT och vissa myndigheter den senaste tiden. 

Myndigheterna som ingår i det nationella cybersäkerhetscentret 

har erbjudit tekniskt stöd och rådgivning för att bistå SVT i 

deras hantering. Samtidigt vill regeringen framhålla att SVT 

sedan lång tid har ett kvalificerat säkerhets- och 

beredskapsarbete i linje med sitt public service-uppdrag att 
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säkerställa hög säkerhet och beredskap i både produktion och 

distribution.  

I propositionen En lag om public service och riktlinjer för 

verksamheten 2026–2033 (prop. 2024/25:166) föreslår 

regeringen att medelstilldelningen till public service-företagen 

räknas upp med 3 procent 2026, för att därefter räknas upp med 

2 procent under åren 2027–2030 och slutligen med 1 procent per 

år de tre sista åren 2031–2033. Förslaget innebär att 

medelstilldelningen ökar varje år under kommande 

uppdragsperiod och att företagen får långsiktiga, tydliga och 

stabila förutsättningar att utföra de uppdrag som föreslås. 

De viktiga beredskapsuppdrag som public service-företagen har 

och det nya säkerhetspolitiska läget bedöms kräva stora 

resurser vid uppdragsperiodens början. Även de teknikneutrala 

krav på hög säkerhet och tillgänglighet som föreslås bedöms 

vara resurskrävande. Därför föreslår regeringen att 

medelstilldelning höjs med tre procent 2026, dvs. mer än den 

tvåprocentiga årliga höjningen under innevarande 

uppdragsperiod. 

Public service-företagen har redan under nuvarande 

uppdragsperiod genomfört stora satsningar inom säkerhets- och 

beredskapsområdet i syfte att förstärka säkerheten, bland annat 

när det gäller distributionen på internet. Inför uppdragsperioden 

2020–2025 tydliggjordes att beredskapsuppdraget är ett ansvar 
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som också omfattar företagens verksamhet online och 

medelstilldelningen ökades för att täcka insatser som behövs för 

att så långt det är möjligt garantera en lika hög nivå av säkerhet 

och redundans i den digitala miljön som i traditionella 

distributionsformer. 
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